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Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение города Ростова-на-Дону «Школа № 60 имени пятого гвардейского Донского казачьего кавалерийского Краснознаменного Будапештского корпуса» (МБОУ «Школа № 60») (далее – Школа), учредителем которой является Управление образования города Ростова-на-Дону, на протяжении 50 лет остается одним из востребованных учреждений Советского района. 
Школа начала свою деятельность в 1971 году. Большинство выпускников состоялись как достойные граждане города, некоторые из бывших учеников вернулись в школу педагогами. 
Школа на протяжении 50 лет обеспечивает доступное и качественное начальное, общее и среднее образование. Сейчас она развивается как школа творческой самореализации личности - престижное, современное, высокотехнологичное образовательное учреждение, в котором обучается более 1600 школьников.
Концепция управления информационно-развивающей средой инновационной школы в условиях социокультурных инноваций базируется на ведущих методологических подходах (личностно-ориентированном, системно-деятельностном, компетентностном, проектном) и представляет собой научно-обоснованную систему взглядов и идей, направленных на создание информационно-развивающей среды и управление инновационной школой. 
Управление Школой строится на принципах единения и самоуправления, осуществляется как соуправление, совместная реализация программного решения задач. 
Школа в числе 10 образовательных организаций города Ростова-на-Дону, отмечена приказом Управления образования за высокое качество подготовки школьников к муниципальному этапу всероссийской олимпиады школьников 2018-2019 учебного года. Из 59 победителей и призеров муниципального этапа ВСОШ 2018-2019 учебного года Советского района г. Ростова-на-Дону 17 (28,8 %) – обучающиеся Школы. В 2021 году педагогический коллектив Школы отмечен Благодарностью Российского Совета олимпиад школьников за вклад в формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, а также подготовку победителей и призеров олимпиад школьников, включенных в Перечень Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. В 2021 году Школа отмечена приказом Управления образования как победитель муниципального рейтинга за вклад в качественное образование школьников города Ростова-на-Дону.
Уровень подготовки учащихся позволяет стабильно свыше 90% выпускников поступить в вузы на бюджетные отделения престижных учебных заведений: МГУ, московские и санкт-петербургские вузы, ЮФУ, РИНХ, ДГТУ, РГМУ, имеющих высокий конкурс.
Важными составляющими, обеспечивающими успешность работы школы, являются: качественный мониторинг уровня развития и обученности учащихся (в т.ч., ежегодная независимая оценка, проводимая региональным центром тестирования); системный подход к анализу и планированию деятельности школы; инновационная работа творческих лабораторий.
Российской Академией наук (Комиссия Российской Академии наук по научно-организационной поддержке базовых школ РАН от 31.05.2019 г., протокол № 1) утвержден список базовых школ, которые вошли в совместный проект министерства просвещения России и Российской академии наук. Всего в списке 108 российских организаций, в их числе Школа № 60. Это сильные школы, которые показывают высокие образовательные результаты и достижения в предметных олимпиадах и конкурсах. 
В школе № 60, как базовой школе РАН, открыты академические классы. 
Сформированы университетские классы 1 «Б», 2 «Б», 3 «Б», 4 «Б», в которых реализуется учебный план непрерывного образования в системе «школа – вуз», дополнительные образовательные программы с учетом метапредметных связей различных уровней образования. Сформированы академические классы 5 «Б», 6 «Б», 7 «Б», 8 «Б», профильные классы 10 «Б», 11 «Б». Разработаны и реализуются учебные планы с углубленным изучением предметов математического, естественнонаучного, информационно-технологического направлений. 
В 2022 году два 1-х академических класса будут реализовывать программы с углубленным изучением математики, естественно-научных предметов, иностранных языков. Будет апробировано расширение и углубление знаний обучающихся первых классов за счет внеурочной деятельности.
В основе концепции реализации проекта «Базовая школа РАН» лежит идея сквозного образования по естественно-научному и инженерно-математическому направлениям, начиная со ступени дошкольного образования, далее в школьном образовании с построением метапредметных связей и выходом на проектную деятельность, в профильном образовании во взаимодействии с высшими учебными заведениями, научными и образовательными центрами.

[bookmark: _Toc23415529]4. Кейс. 1 часть

[bookmark: _Toc23415530]4.1. Наименование модели:
«Динамическая структурно-уровневая модель управления информационно-развивающей средой инновационной школы»

[bookmark: _Toc23415531]4.2. Ссылка на сайт и/или страницу в соцсети:
http://www.school60rd.com/teachers/status-munitsipalnogo-resursnogo-tsentra.php 
http://www.school60rd.com/teachers/regional-experimental-ground.php
http://www.school60rd.com/teachers/index.php

[bookmark: _Toc23415532]4.3. Руководитель группы: 
Руководитель группы:
Вихтоденко Александр Владимирович, директор МБОУ «Школа № 60»

[bookmark: _Toc23415533]4.4. Сведения об авторе (авторском коллективе) материалов, включенных в первую часть кейса:
Захарова Лилия Геннадьевна, кандидат педагогических наук, доцент, Почетный работник общего образования Российской Федерации
Максимова Елена Николаевна, заместитель директора МБОУ «Школа № 60», кандидат экономических наук, доцент
Чубарьян Галина Зауровна, учитель биологии МБОУ «Школа № 60»
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4.5. Идея:
Управление единой информационно-развивающей средой современной инновационной школы, обеспечивающей возможность личностного развития и самореализации    каждого обучающегося на основе использования современных образовательных технологий, а также повышения информационной культуры субъектов образовательного процесса. 

[bookmark: _Toc23415535]4.6. Стартовый контекст
В МБОУ «Школа № 60» г. Ростова-на-Дону существует необходимая информационная инфраструктура, развитое научно-методическое и организационное обеспечение образовательного процесса, психолого-педагогическая поддержка процесса создания информационно-развивающей среды, а также мотивационная готовность педагогического коллектива, поэтому усилия целесообразно сосредоточить на таких направлениях, как создание и пополнение информационно-образовательных ресурсов, развитие технологической базы для использования возможностей локальных и глобальных сетей, предоставление возможностей для информационного взаимодействия обучающихся и учителей.

[bookmark: _Toc23415536]4.7. Целевые установки
Цель: разработать и апробировать динамическую структурно-уровневую модель управления информационно-развивающей средой инновационной школы, способствующей формированию медиа- и информационной компетентности обучающихся и учителей.
В соответствии с данной целью на данном этапе исследования были поставлены следующие задачи:
1. разработать систему организационных мероприятий по внедрению динамической структурно-уровневой модели управления информационно-развивающей средой в деятельность инновационной школы;
2. внести изменения в содержание компонентов существующей образовательной среды с учетом ее информационно-развивающего характера, а также особенностей формирования медиа- и информационной компетентности обучающихся и учителей;
3. разработать систему мониторинга управления информационно-развивающей средой инновационной школы, обеспечивающей непрерывное отслеживание формирования медиа- и информационной компетентности обучающихся и учителей;
 4. экспериментально проверить эффективность модели управления информационно-развивающей средой инновационной школы.

[bookmark: _Toc23415537]4.8. Знания и навыки
Выпускник школы № 60 должен соответствовать критериям компетентного человека: 
готовность к использованию информационных ресурсов:
· умение делать выводы из полученной информации;
· умение использовать информацию для планирования своей деятельности;
коммуникативная компетентность:
· умение получать информацию в диалоге;
· умение аргументированно отстаивать свою точку зрения в диалоге и публичном выступлении на основе признания многообразия позиций и уважения чужой точки зрения;
· эмоциональный интеллект;
цифровая компетентность:
· информационная безопасность;
· техническая безопасность;
· потребительская безопасность;
· коммуникативная безопасность.
Выпускник будет готов:
· гибко адаптироваться в меняющихся жизненных ситуациях, самостоятельно приобретая необходимые знания, умело применяя их на практике для решения разнообразных проблем, чтобы на протяжении всей жизни иметь возможность найти в ней свое место, реализовав свой потенциал;
· самостоятельно и критически мыслить, уметь увидеть возникающие в реальном мире трудности и искать пути рационального их преодоления, быть способным генерировать новые идеи, творчески мыслить;
· грамотно работать с информацией (уметь собирать необходимые для исследования определенной задачи факты, анализировать их, выдвигать гипотезы решения проблемы, делать необходимые обобщения, устанавливать статистические закономерности, формулировать аргументированные выводы, на их основе выявлять и решать новые проблемы);
· владеть информационными и коммуникационными технологиями, использовать мировые информационные ресурсы;
· быть коммуникабельным, контактным в различных социальных группах, уметь работать сообща, быть способным взять ответственность за выполняемую работу; предотвращать конфликтные ситуации или умело выходить из них.
Механизм реализации концепции управления информационно-развивающей средой ОУ в условиях инновационных изменений включает: 
- повышение научно-педагогического потенциала учителей;
- организацию совместной с педагогами инновационной деятельности учащихся;
- изменение способов педагогического руководства (целевое, опережающее, рефлексивное);
- управление саморазвитием системы ОУ в условиях социокультурных и педагогических инноваций.   

[bookmark: _Toc23415538]4.9. Алгоритм
Модель внутришкольного управления, нацеленная на формирование и поддержание информационно-развивающей среды инновационной школы строится на основании двух базовых положений, определивших направленность управленческой деятельности всех уровней внутришкольного управления в обозначенной модели: 
1. Информационно-развивающая среда должна обеспечивать каждому субъекту образовательного процесса возможность для организации своей познавательной деятельности как продуктивной, творческой, удовлетворять культурно-образовательные потребности молодого человека, а также формирование медиа- и информационной компетентности;
2. Создание такого уклада жизнедеятельности в инновационной школе, который будет в максимальной степени способствовать включению учеников в инновационную, творческую познавательную деятельность, обеспечивать механизм использования результатов ученического творчества в общественно-полезной деятельности, стимулировать продуктивную, авторскую позицию каждого ученика в учебной и внеурочной деятельности.
Для реализации разработанной динамической структурно-уровневой модели управления информационно-развивающей средой нами были разработаны следующие этапы проектирования.
Первый этап - этап педагогического проектирования и стратегического планирования. 
В ходе этого этапа выявляются проблемы управления информационно-развивающей средой, анализируются ее ресурсы, определяются цели, задачи, педагогические принципы управления информационно-развивающей средой и ее подсистемами, проводится анализ и систематизация научно-педагогической литературы, баз данных и баз знаний, раскрывающих суть проблемы, создается нормативно-правовое, программно-техническое обеспечение процесса комплексной информатизации общеобразовательного учреждения. 
Второй этап - этап проектирования структуры управления информационно-развивающей средой, реализации согласованных стратегических, педагогических и технических ее решений. На этом этапе исследуются результативность управления информационно-развивающей средой в инновационном общеобразовательном учреждении за счет расширения области внедрения новых информационных, сетевых, медиатехнологий, а также проводится анализ использования возможностей созданной локальной сети.
Третий этап - опытно-экспериментальный - позволит уточнить результаты эффективности внедрения динамической структурно-уровневой модели управления информационно-развивающей средой. Проводится обработка результатов исследования, коррекция его выводов, систематизация и обобщение результатов, концептуальное оформление.
Алгоритм по созданию динамической структурно-уровневой модели управления информационно-развивающей средой: 
1) проектирование информационно-развивающей среды ОУ и механизмов управления ею;
2) предпроектное обследование состояния ресурсов информационно-развивающей среды ОУ, а также диагностика сформированности медиа- и информационной компетентности у обучающихся и учителей; 
3) разработка основных принципов управления информационно- развивающей средой; 
4) создание проекта-программы по управлению информационно- развивающей средой ОУ; 
5)  создание структуры управления информационно- развивающей средой; 
6) программно-техническое обеспечение информационно-развивающей среды; 
7) определение основных этапов и мероприятий по реализации программы управления информационно-развивающей средой в общеобразовательном учреждении.
Концепция управления информационно-развивающей средой в условиях социокультурных инноваций базируется на ведущих методологических подходах (личностно-развивающем, системно-деятельностном, проектном, компетентностном) и сформированных теоретических представлениях о сущности управления информационно-развивающей средой и представляет собой научно-обоснованную систему взглядов и идей, направленных на создание информационно-развивающей среды и управление инновационной школой. 
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Нормативно-правовое, научно-методическое обеспечение. В школе разработаны следующие локальные акты:
· Положение о временном научно–исследовательском коллективе МБОУ «Школа № 60» (ВНИК);
· Положение о мультимедиатеке школы;
· Положение о сайте школы;
· Положение об использовании сети Интернет в школе;
· Положение об информационно-развивающей среде инновационной школы (ИРСИШ);
· Модель информационно-развивающей среды.
Внесены изменения в образовательные программы всех уровней МБОУ «Школа № 60», Программу развития МБОУ «Школа № 60».
Внесены изменения в должностные инструкции участников образовательного процесса. 
Материально-техническое и информационное обеспечение: школа обладает современной информационной базой: 
· цифровым лабораторным и компьютерным оборудованием для начальной школы, для кабинетов биологии, химии, физики;
· интерактивным оборудованием и специализированным аудиоцентром «TLS» для кабинетов иностранного языка;
· интерактивным оборудованием для кабинета лингвистики и центра дистанционного образования;
· системой спутникового телевидения для кабинетов иностранных языков (английский, немецкий, французский);
· компьютерным оборудованием для основного и среднего общего образования: персональными компьютерами, ноутбуками, мультимедийными проекторами, интерактивными досками, цифровыми телевизорами, подключенными к компьютеру (все кабинеты и классные комнаты оборудованы автоматизированным рабочим местом педагога с набором лицензионных программ и продуктов, выходом в Интернет);
· мобильной типографией Xerox;
· интерактивными дисплеем, столом, полом; 
· информационным киоском, 
· системой видеоконференцсвязи;
· серверным оборудованием с подключением высокоскоростного доступа в Интернет;
· библиотечный ресурс обеспечен большим количеством медиафайлов, дисков, электронных версий учебников по различным предметным областям. 
В школе сформирована информационно-развивающая среда инновационной школы (ИРСИШ):
· создана структура ИРСИШ, секций, лабораторий, утверждены ее кураторы, графики и планы работы подразделений;
· учителя школы участвуют в апробации различных образовательных онлайн платформ (РЭШ, «Учи.ру», ЯКласс);
· осуществлен переход на электронные журналы и дневники;
· школа подключена к образовательной платформе Сферум;
· школа имеет аккаунты в социальных сетях Телеграм, ВКонтакте;
· обучающиеся школы, проявляющие интерес к отдельным предметам в рамках подготовки к олимпиадам, конкурсам, конференциям, проектной деятельности (программа «Одаренные дети»), имеют доступ к различным интернет-ресурсам во внеурочное время в отведённых помещениях школы;
· развиваются формы дополнительного обучения учащихся в области информационных технологий: «В мире информатики», «Информатика и ИКТ» для начальной школы и для учащихся основной школы.
Кадровое обеспечение:
· в школе работает 64 педагогических работника, анализ состава педагогических кадров в целом демонстрирует высокий профессиональный уровень и компетентность:
	                                                 Показатели
	Кол-во чел.

	Всего педагогических работников (количество человек)
	64

	Укомплектованность штата педагогических работников
	100%

	Высшее образование
	62

	Высшая квалификационная категория
	37

	Первая квалификационная категория
	11

	Имеют награды «Отличник просвещения РФ», «Почетный работник общего образования РФ», «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации»
	4

	Награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ
	9

	Победители и участники национального проекта «Образование»
	6


· в школе осуществляется непрерывный мониторинг деятельности педагога с целью повышения качества образовательного процесса;
· рабочие места педагогов на 100% оснащены компьютерной техникой, имеют соответствующее программное обеспечение;
· ежегодно в школе организуется работа временного научно-исследовательского коллектива, творческой лаборатории, которые ведут активную инновационную работу.
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Динамическая структурно-уровневая модель управления информационно-развивающей средой инновационной школы включает следующие компоненты: 
· целевой, включающий цель и задачи по созданию организационно-педагогических основ управления информационно- развивающей средой    для развития, самореализации и самоопределения обучающихся и учителей в условиях инновационной школы; 
· концептуальный, содержащий набор специфических принципов управления информационно- развивающей средой инновационной школы; 
· научно-методический компонент (творческая лаборатория, лаборатория проблематики, методический совет), ориентированный на информатизацию учебной деятельности обучающихся и подготовку учителей к субъект-субъектному взаимодействию;
· организационно-правовой (административный центр, издательский центр, e-mail, студия школьного сайта, видеостудия, центр «Мультиплекс»), определяющий комплекс мероприятий, направленный на эффективное осуществление деятельности школы; 
· информационно-аналитический (электронная библиотека, электронная база данных на обучающихся и сотрудников, медиатека, электронное хранилище), осуществляющий информационно-аналитическое обеспечение деятельности школы, формирование, использование и защиту ее информационных ресурсов; 
· технологический компонент (включает система управленческих технологий и методов работы администрации с педагогами инновационной школы), обеспечивающий систему управленческих технологий и методов работы администрации с педагогами, нацеленных на формирование информационно-развивающей среды; 
· компонент технической поддержки (компьютерную технику; периферийное и проекционное оборудование; телекоммуникационное оборудование; системное программное обеспечение, локальная вычислительная сеть), обеспечивающий оперативное управление и осуществляющий общий контроль за состоянием, технической исправностью ТСО, наличием документации по учету, хранению и ремонту техники;     
· оценочно-результативный, предполагающий оценку эффективности управления информационно-развивающей средой в условиях инновационной школы, включая самооценку и самонаблюдение.
Для реализации динамической структурно-уровневой модели управления информационно-развивающей средой инновационной школы были использованы следующие технологии и методы:
· технология тьюториальной поддержки и сопровождения обучающихся и учителей в информационно-развивающей среде инновационной школы. Задачи учителя-тьютора: помочь обучающемуся получить максимальную отдачу от учебы; следить за ходом обучения; давать обратную связь по выполненным заданиям; консультировать обучающегося; поддерживать заинтересованность в обучении на протяжении всего изучения предмета. В состав тьюторов вошли, во-первых, продвинутые в области медиа- и информационных технологий учителя, желающие и способные оказать необходимую помощь как обучающимся, так и своим коллегам в области использования ИКТ, медиа-технологий, возглавил эту работу заместитель директора по УВР, в чьи функциональные обязанности входило оказание методической помощи учителю. Во- вторых, эти учителя способны были видеть и решать проблемы как автономно, так и в группах, а также не только учиться новому, но и делиться приобретенными знаниями и опытом с коллегами. Они постоянно находили и применяли нужную информацию для себя и своих коллег (а в случае необходимости – обучали этому) и т. д. и т. п.
Участие школьников в работе групп, руководимых тьюторами, являлось добровольным: учащиеся выбирали тьютора в соответствии с личным предпочтением. Наряду с учителями, в роли тьюторов также выступали старшеклассники, которые приобрели опыт работы в тьюториальных группах, и имели личные достижения в освоении медиа- и информационных технологий. Тьюториальная система (педагогическое курирование небольшой группы обучающихся) вводилась  в 8-11-х классах МБОУ «Школа № 60»  с целью углубления индивидуализации учебно-воспитательной работы с учащимися предпрофильных и профильных классов: оптимального руководства их самостоятельной учебной деятельностью, профориентационной помощи, углубленного изучения предметов по профилю избранной специальности, организации неформального творческого общения, психологической поддержки, а также с целью формирования медиа- и информационной компетентности.
· информационно-коммуникативные технологии являются наиболее значимыми для профильного и предпрофильного обучения, в них заложены большие возможности специфически профориентационные, так как обширнейший круг профессий (педагоги, юристы, журналисты, научные работники, политические деятели и др.) основан на владении информационной и коммуникативной компетентностью. Таким образом, эти технологии позволяют сделать знания не просто более осознанными, но и личностными.
· метод создания творческих групп по внедрению медиа- и информационно-коммуникационных технологий в образовательную деятельность школы.
Члены творческой группы:
· принимают решение использовать имеющийся в школе комплекс медиа – и информационных программно-инструментальных средств в своей практике, разработать методическое сопровождение (памятки, алгоритмы, инструкции) по их использованию для обучающихся и учителей;
· обучаются эффективным приемам и методам модификации и адаптации готовых электронных, цифровых, образовательных ресурсов, ресурсов Интернета для решения, возникающих перед ними образовательных задач, умению искать и адаптировать их в процессе подготовки к урокам и внеурочной деятельности, разрабатывают их методическое сопровождение;
· овладевают методами работы с современными коллекциями цифровых образовательных ресурсов, индивидуализированными учебными материалами;
· приступают к созданию локальных информационно-развивающих сред (с использованием существующих информационных сред);
· периодически организуют презентации своих достижений на педагогических советах и методических объединениях, анализируют эффективность их внедрения в практику.

[bookmark: _Toc23415541]4.12. Полученные результаты и эффекты
Внедрение в образовательный процесс представленных выше методов и технологий по управлению информационно-развивающей средой инновационной школы   способствовало эффективному формированию медиа- и информационных компетентностей обучающихся и учителей за счет интенсивной активизации ресурсов личности и реализацию их в творческой деятельности.
Нами использовались технологии, как широко известные (проблемно-поисковые («Мозговая атака», «Проблемного изложения», «Исследовательского обучения», «технология проектирования учебного процесса в информационно-развивающей среде» и др.); информационно-коммуникативные («Аквариум», «Дискуссия-диалог», «Проблемная дискуссия» и др.); имитационно-ролевые (технология «Case study» (учебные ситуации), «учебной игры» и др.), так и специально разработанная нами в рамках научной школы, под руководством заведующего кафедрой управления образованием факультета руководящих кадров Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Ростовской области «Ростовский институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования», д.п.н., профессора 
О.Г. Тринитатской (технология тьюториального сопровождения  и др.).
В ходе реализации проекта оценивалась компетентность обучающихся в сфере компьютерных технологий. Мы использовали два различных способа ее выявления: субъективная самооценка обучающегося и тест. 
Анализ полученных данных показал, что 46,4% обучающихся оценивают свой уровень компетентности как средний, 31,6% относят себя 
к низкому уровню компетентности.  Вместе с тем, считают себя «опытными пользователями» 15,5% школьников. Следует также отметить, что доля тех, кто «совсем не умеет пользоваться» информационно-коммуникационными технологиями составляет всего лишь 2,9%.
Анализ возрастной динамики изменения мотивации к использованию информационно-коммуникационных технологий показывает, что в 9-м и 11-м классах значимость мотивов к использованию информационно-коммуникационных технологий и пользованию Интернетом возрастает, 
в связи с учебной деятельностью. Так, Интернет на «подготовку к урокам» - использует 19,6% девятиклассников, то в 11-м классе этот показатель возрастает до — 25,8%. Заметим, что содержательно этот сдвиг в изменении мотивации пользования Интернетом на рубеже 9-го класса соотносится 
и с отмеченным выше увеличением значимости использовании компьютера 
в учебной деятельности. Таким образом, мы можем сделать вывод о том, 
что на этапе перехода в старшее звено возрастает мотивация 
к использованию информационно-коммуникационных технологий, а также пользование Интернетом. У 19,6% обучающихся это связано с учебной деятельностью и потребностью в получении необходимой информации. 
В ходе реализации модели изменились методы обучения. К ним 
мы отнесли: обучение на основе информационных ресурсов, ассоциативный метод, методы, основанные на использовании искусственного интеллекта (метод вынужденных предположений, метод прецедента, учебное компьютерное моделирование, обучение посредством телеконференций 
и др.).
Метод обучения на основе информационных ресурсов характеризуется активным использованием учащимися баз данных, различных образовательных ресурсов сети Интернет для поиска необходимой учебной информации.
Названные технологии служат основой и для ассоциативного метода обучения. Он предполагает создание информационной обучающей среды 
на базе, например, электронных образовательных ресурсов, которые обусловливают возможность для учащихся изучать учебный материал не в определенной учителем (или учебной программой) последовательности, а свободно, руководствуясь своими ассоциациями, потребностями, приоритетами.
Метод вынужденного предположения в процессе обучения ставит школьника в ситуацию, которая вынуждает его высказывать определенные предположения, гипотезы. Используя полученную из разных источников информацию, он может развивать и обосновывать эту гипотезу. Если же она не оправдывается, учащийся поощряется к ее коррекции или выдвижению новой версии. Таким образом, школьник приобретает новое знание, осваивает методы познания.
Одним из наиболее известных методов, основанных на использовании информационных и коммуникационных технологий, считается учебное компьютерное моделирование.   
Методы обучения, применяемые именно в условиях учебного процесса, построенного в информационно-развивающей среде, в большей степени ориентированы на достижение новых образовательных результатов. Имеются в виду умения выявлять, формулировать и анализировать проблему, выдвигать и оценивать гипотезу, ставить вопросы, создавать модели простых явлений и процессов, использовать методы творческого решения задач, классифицировать, определять актуальность и практическую значимость своей познавательной деятельности, и многие другие. Чрезвычайно важным для достижения новых образовательных результатов является еще и то, что данные методы усиливают интеграцию отдельных учебных предметов, что наиболее доступно сделать в условиях учебного процесса в информационно-развивающей среде.
Было установлено, что данные технологии и методы эффективны для формирования ключевых (информационной) и медиа- компетентностей, что подтверждают следующие показатели: наблюдается благоприятный рост учебной мотивации у обучающихся, снижается уровень утомляемости в процессе учебной деятельности, снижается уровень тревожности, растет удовлетворенность обучающихся образовательным процессом 
и результатами обучения с использованием данных технологий.

Результаты самоообследований размещены на сайте:
http://school60rd.com/documents/otchet-o-rezultatakh-samoobsledovaniya.php 

[bookmark: _Toc23415542]4.13. Итоговый контекст
Основными организационно-педагогическими условиями управления информационно-развивающей средой инновационной школы являются: 
- организация непрерывной внутришкольной системы повышения квалификации учителей в сфере информатизации образования; 
– создание систем автоматизированного школьного управления;
- научно-методическое сопровождение учащихся и учителей в условиях применения информационных и медиатехнологий; 
- создание сетевых сообществ обучающихся и учителей для взаимодействия с методическими центрами, как на муниципальном, региональном, так и федеральном) для обмена педагогическим опытом;
- совместное (обучающимися и учителями) проектирование и создание электронных учебных материалов;
- использование в управлении инновационной школой мониторинга ее развития, ориентированного на специально разработанную систему показателей, учитывающую специфику среды конкретной школы.

[bookmark: _Toc23415543]4.14. Потенциал масштабируемости и тиражируемости
Выявлены наиболее эффективные управленческие технологии, целенаправленно ориентируемые на создание информационно-развивающей среды:
1) интерактивные технологии (учебные игры, диспуты, дискуссии); 
2) рефлексивные технологии; 
3) информационно-коммуникационные технологии.
Результаты мониторинга вводимых инноваций свидетельствуют о положительных сдвигах в плане доступности образования для всех групп учащихся, его качества, удовлетворенности субъектов образовательного процесса (учителя, школьники, родители), возможности выхода на положительные показатели социальной эффективности образования более широкого уровня заказа (профессиональное образование, работодатели, общественные организации.
МБОУ «Школа № 60» на протяжении ряда лет активно транслирует свой опыт управления единой информационно-развивающей средой инновационной школы как на муниципальном, так и на региональном уровне. На базе школы регулярно проводятся семинары, совещания, мастер-классы, кафедра управления образованием ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО (руководитель подразделения: О.Г.Тринитатская) организует на базе школы занятия слушателей курсов повышения квалификации, стажировки, которые проводят, в том числе, и педагоги школы. В работе семинаров, мастер-классов участвовали педагоги из г. Москва, г. Краснодар, г. Грозный, из Кабардино-Балкарии, Дагестана, Калмыкии, Ростовской и других областей страны. Они знакомились с возможностями реализации модели и опытом управления информационно-развивающей средой инновационной школы.
Апробированная на практике «Динамическая структурно-уровневая модель управления информационно-развивающей средой инновационной школы» может быть реализована в практически в любой общеобразовательной организации, которая нацелена на развитие таких компетенций у обучающихся и педагогов как готовность к использованию информационных ресурсов, коммуникативная компетенция, цифровая компетенция.

[bookmark: _Toc23415544]Кейс. 2 часть

[bookmark: _Toc23415545]5.1. Наименование кейса 
Проект «Формирование современной образовательной среды, позволяющей вовлечь обучающихся школы в научно-исследовательскую проектную деятельность в рамках реализации проекта «Базовые школы РАН».

[bookmark: _Toc23415546]5.2. Ссылка на сайт и/или страницу в соцсети:
http://www.school60rd.com/teachers/bazovaya-shkola-ran/index.php

[bookmark: _Toc23415547]5.3. Руководитель группы:
Вихтоденко Александр Владимирович, директор МБОУ «Школа № 60»

[bookmark: _Toc23415548]5.4. Сведения об авторе (авторском коллективе) материалов, включенных во вторую часть кейса:
Захарова Лилия Геннадьевна, кандидат педагогических наук, доцент, Почетный работник общего образования Российской Федерации
Максимова Елена Николаевна, заместитель директора МБОУ «Школа № 60», кандидат экономических наук, доцент
Чубарьян Галина Зауровна, учитель биологии МБОУ «Школа № 60»
[bookmark: _Toc23415549]5.5. Ключевой смысл проекта:
Создание «точек роста» по разработке и распространению опыта подготовки молодых ученых, формированию у обучающихся умений исследовательской деятельности.

[bookmark: _Toc23415550]5.6. Стартовый контекст
МБОУ «Школа № 60» на протяжении 50 лет обеспечивает доступное и качественное начальное, общее и среднее образование. Сейчас она развивается как школа творческой самореализации личности - престижное, современное, высокотехнологичное образовательное учреждение, в котором обучается более 1600 школьников. Школа готовит победителей и призеров предметных олимпиад, конференций, конкурсов муниципального, регионального и всероссийского уровней. Кадровый потенциал школы достаточен для формирования и развития исследовательских навыков обучающихся. Школа имеет опыт организации профильного обучения, взаимодействия с другими образовательными учреждениями, в том числе высшего образования и представителями работодателей.

[bookmark: _Toc23415551]5.7. Целевые установки
Цель: формирование основанной на социальном партнерстве и сетевом взаимодействии общеобразовательных организаций, Южного федерального университета и Южного научного центра Российской академии наук модели и условий систематического занятия обучающимися научно-исследовательской деятельностью. 
В качестве задач, подлежащих решению в рамках реализации проекта, определены следующие: 
1. формирование на базе школы Ресурсного центра по тематике рынков НТИ;
2. оснащение Ресурсного центра высокотехнологичным учебно-научным оборудованием в соответствии с дорожными картами рынков НТИ, инфраструктурными листами компетенций WorldSkills, SchoolSkills, DigitalSkills, FutureSkills;
3.  включение педагогов школы в проект, организация повышения их квалификации по тематике передовых научных областей и стажировки на базе научных лабораторий ЮНЦ РАН, ЮФУ, аттестация научно-исследовательских компетенций и квалификаций, привлечение преподавателей вуза и ЮНЦ РАН;
4. формирование организационной модели управления проектом, включающей постоянную рабочую группу Управления образования г. Ростова-на-Дону, ЮНЦ РАН и ЮФУ, координаторов предметных областей от университета и ЮНЦ РАН, заместителей директоров общеобразовательной организации по науке;
5. формирование системы взаимодействия с ЮФУ в части привлечения магистрантов и аспирантов университета в целях сопровождения проектных инициатив;
6. взаимодействие с научными консультантами, определёнными ЮФУ в качестве научных руководителей проектных групп школьников;
7. формирование образовательных и проектных модулей для организации учебной, внеурочной и внеклассной деятельности обучающихся школы.
Актуальность проекта
Подготовка молодых кадров для отечественной науки требует целостного и системного подхода, начиная с уровня общего образования. Необходимо создавать дополнительные условия для развития у обучающихся исследовательских умений, творческих способностей, готовности решать нестандартные задачи в области науки и высоких технологий.
Активное привлечение ученых научных центров и преподавателей высших учебных заведений, обладающих фундаментальными научными знаниями, умениями экспериментальной и поисковой деятельности, к образовательной деятельности базовых школ РАН позволит выявлять и обучать способных, талантливых школьников, организовать их более основательную профильную и углубленную, а также предпрофессиональную подготовку для формирования будущих молодых ученых, осознанного выбора современных профессий в наукоемких отраслях экономики.
Приток молодых специалистов, развитие интереса к науке у одаренных школьников – вот главная идея проекта.

[bookmark: _Toc23415552]5.8. Знания и навыки
Выпускник Школы должен обладать компетенциями молодого ученого, нацеленного  на развитие научного знания:
готовность к поиску информации:
· умение обобщать и анализировать полученную информацию;
· умение использовать информацию для планирования своей деятельности, решения поставленных задач;
готовность к решению проблем:
· способность анализировать нестандартные ситуации, решать нестандартные задачи;
· умение определять цели, достижение которых будет способствовать приращению научного знания;
· умение ставить задачи, для решения которых будет создан алгоритм действий;
· умение критически оценивать результаты своей деятельности.
готовность к самообразованию:
· умение выявлять дефицит знаний и навыков с целью дальнейшего повышения компетенций;
· умение извлекать информацию из всех источников.
готовность к социальному взаимодействию:
· способность соотносить свои устремления с интересами социума и тенденциями развития науки;
· способность к продуктивному взаимодействию с членами команды;
· умение использовать человеческие ресурсы;
· стрессоустойчивость;
коммуникативная компетентность:
· формирование коммуникативных навыков, умения аргументированно отстаивать свою точку зрения в диалоге и публичном выступлении на основе признания многообразия позиций и уважения чужой точки зрения;
· эмоциональный интеллект;
цифровая компетентность.
К основным планируемым результатам реализации проекта относятся следующие:
- повышение качества образования путем организации на более высоком уровне работы с обучающимися, ориентированными на освоение научных знаний и достижений науки; 
- обеспечение устойчивой взаимосвязи учебной деятельности с ее обязательной практической составляющей;
- создание «точек роста» по разработке и распространению опыта подготовки молодых ученых, формированию у обучающихся умений исследовательской деятельности;
- объединение сообщества профессионалов, нацеленных на решение актуальных проблем образования, науки и практики (на уроке, во внеурочной деятельности, в методической и исследовательской работе);
- повышение статуса и расширение влияния образовательной организации, обеспечивающей поддержку школьников, ориентированных на освоение научных знаний и достижений науки, на муниципальном, региональном и федеральном уровне;
- обеспечение притока молодых ученых в научные и образовательные организации, исследовательские центры нашей страны;
- создание новых управленческих механизмов в ходе реализации проекта.

[bookmark: _Toc23415553]5.9. Алгоритм
В основе концепции реализации проекта «Формирование современной образовательной среды, позволяющей вовлечь обучающихся школы в научно-исследовательскую проектную деятельность в рамках реализации проекта «Базовые школы РАН» в МБОУ «Школа № 60» лежит идея сквозного образования по естественно-научному и инженерно-математическому направлениям в школьном образовании с построением метапредметных связей и выходом на проектную деятельность.
На каждом уровне общего образования школы предусматривается 3 блока организации деятельности учащихся и педагогов:

1 уровень – начальное общее образование STEP INTO SCIENCE «Шаг к науке».
Внеурочная деятельность на 1 уровне реализуется в рамках ФГОС.
В рамках программы «Одаренные дети» учащиеся участвуют в очных и дистанционных олимпиадах, проектных сменах вузов.
2 уровень – основное общее образование START IN SCIENCE «Старт в науке».
Базовое образование дает учащимся знания об основных естественных науках, информатике и ИКТ. Реализация предпрофильных курсов позволяет расширить представление о сферах применения знаний и навыков, о возможностях дальнейшего образования.
Внеурочная деятельность на 2 ступени реализуется в рамках ФГОС, посещений лабораторий и факультетов ЮФУ, центров дополнительного образования, кружковой, исследовательской и проектной деятельности. МБОУ «Школа № 60» заключила соглашения о сотрудничестве с Академией биологии и биотехнологии, физическим факультетом ЮФУ, планируется заключение подобных соглашений с химическим факультетом и Институтом математики, механики и компьютерных наук ЮФУ. Обучающиеся МБОУ «Школа № 60» занимаются по дополнительным образовательным программам в детском технопарке «Кванториум» ГБУ ДО РО «Областной центр технического творчества учащихся» по направлениям «Робоквантум», «Энерджиквантум», «ITквантум» и «Биоквантум» и в ГБУ ДО РО Региональном центре выявления и поддержки одаренных детей «Ступени успеха».
В рамках городской программы «Одаренные дети» учащиеся участвуют в олимпиадах, интеллектуальных играх, конкурсах по программированию и IT-технологиям, проектов РОСНАНО «Школа на ладони», проектных сменах вузов.
3 уровень -  среднее общее образование SCIENCE & TECHNOLOGY SKILLS «Навыки науки и техники».
Реализация профильного естественно-научного и IT образования позволяет подготовить выпускников к поступлению в высшие учебные заведения соответствующего профиля, выбрать будущую профессию. 
Внеурочная и внеклассная деятельность на 3 уровне осуществляется через знакомство с крупными компаниями-работодателями, систему дополнительного образования, исследовательскую деятельность на базе вузов.
Формирование метапредметных компетенций позволяет развивать исследовательское мышление учащихся, навыки проектирования. Школьники могут выбирать темы исследовательских работ в различных научных сферах, реализовывать их, представлять на конференциях, конкурсах, фестивалях, проектных сменах вузов.

[bookmark: _Toc23415554]5.10. Ресурсное обеспечение
Нормативно-правовое, научно-методическое обеспечение. В школе разработаны следующие локальные акты:
· Положение о классах с углубленным изучением отдельных предметов (классов ранней профилизации – академических классов);
· Положение о профильных классах;
· Положение об университетских классах;
· Положение об информационно-развивающей среде инновационной школы (ИРСИШ);
Внесены изменения в должностные инструкции участников образовательного процесса. 
Заключены договоры о сотрудничестве с подразделениями Южного федерального университета, ЮРИУ РАНХиГС, ДГТУ, МТУСИ.
Внесены изменения в образовательные программы всех уровней МБОУ «Школа № 60», Программу развития МБОУ «Школа № 60» на 2019-2024 гг.
Материально-техническое и информационное обеспечение: школа обладает современной информационной базой: 
· цифровым лабораторным и компьютерным оборудованием для начальной школы, для кабинетов биологии, химии, физики;
· интерактивным оборудованием и специализированным аудиоцентром «TLS» для кабинетов иностранного языка;
· интерактивным оборудованием для кабинета лингвистики и центра дистанционного образования;
· системой спутникового телевидения для кабинетов иностранных языков (английский, немецкий, французский);
· компьютерным оборудованием для основного и среднего общего образования: персональными компьютерами, ноутбуками, мультимедийными проекторами, интерактивными досками, цифровыми телевизорами, подключенными к компьютеру (все кабинеты и классные комнаты оборудованы автоматизированным рабочим местом педагога с набором лицензионных программ и продуктов, выходом в Интернет);
· мобильной типографией Xerox;
· интерактивными дисплеем, столом, полом; 
· информационным киоском, 
· системой видеоконференцсвязи;
· серверным оборудованием с подключением высокоскоростного доступа в Интернет;
· библиотечный ресурс обеспечен большим количеством медиафайлов, дисков, электронных версий учебников по различным предметным областям. 
В школе сформирована информационно-развивающая среда инновационной школы (ИРСИШ):
· создана структура ИРСИШ, секций, лабораторий, утверждены ее кураторы, графики и планы работы подразделений;
· учителя школы участвуют в апробации различных образовательных онлайн платформ (РЭШ, «Учи.ру», ЯКласс);
· осуществлен переход на электронные журналы и дневники;
· школа подключена к образовательной платформе Сферум;
· школа имеет аккаунты в социальных сетях Телеграм, ВКонтакте;
· обучающиеся школы, проявляющие интерес к отдельным предметам в рамках подготовки к олимпиадам, конкурсам, конференциям, проектной деятельности (программа «Одаренные дети»), имеют доступ к различным интернет-ресурсам во внеурочное время в отведённых помещениях школы;
· развиваются формы дополнительного обучения учащихся в области информационных технологий.
Кадровое обеспечение:
· в школе работает 64 педагогических работника, анализ состава педагогических кадров в целом демонстрирует высокий профессиональный уровень и компетентность:
	                                                 Показатели
	Кол-во чел.

	Всего педагогических работников (количество человек)
	64

	Укомплектованность штата педагогических работников
	100%

	Высшее образование
	62

	Высшая квалификационная категория
	37

	Первая квалификационная категория
	11

	Имеют награды «Отличник просвещения РФ», «Почетный работник общего образования РФ», «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации»
	4

	Награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ
	9

	Победители и участники национального проекта «Образование»
	6


· в школе осуществляется непрерывный мониторинг деятельности педагога с целью повышения качества образовательного процесса;
· ежегодно 12-15 педагогов участвуют в различных профессиональных конкурсах, конференциях, сетевых сообществах;
· организовано и активно функционируют семь методических объединений учителей-предметников и два - классных руководителей;
· ежегодно в школе организуется работа временного научно-исследовательского коллектива, творческой лаборатории, которые ведут активную инновационную работу;
· ежегодно до 40 педагогов повышают свою квалификацию на различных курсах (сессионных – 144 ч., проблемных, дистанционных – 72 ч.);
· организовано наставничество для молодых педагогов (4 молодых учителя).

[bookmark: _Toc23415555]5.11. Траектория 
Проект «Формирование развивающей среды, позволяющей вовлечь обучающихся школы в научно-исследовательскую проектную деятельность в рамках реализации проекта РАН «Опорные школы» включает 3 модуля: 
· образовательный;
· проектной деятельности;
· профориентации и внеклассной активности.
Реализация образовательного модуля предусматривает углубленное/профильное освоение отдельных предметных областей, привлечение к ведению предметов научно-педагогических работников ЮНЦ РАН, ЮФУ.
Реализация модуля проектной деятельности (внеурочная работа, индивидуальный проект) предусматривает определение портфеля проектов на основании заказа индустриальных компаний, входящих в соответствующий рынок НТИ, формирование смешанной учебно-научной проектной группы, в состав которой входят обучающиеся, студенты, тьюторами группы выступают магистранты и аспиранты, научный руководитель от университета осуществляет систематическое научное руководство проектной деятельности, научный консультант из числа лидеров научных школ и направлений обеспечивает консультативную поддержку проектной инициативы.
Реализация модуля профориентации и внеклассной активности предполагает систему психолого-педагогического сопровождения, включающую психологическую диагностику, профориентационное консультирование, консультации с карьерным консультантом по выстраиванию образовательного маршрута «школа-вуз-трудоустройство», а также комплекс ознакомительных, просветительских мероприятий, в т.ч. экскурсии на предприятия, профессиональные пробы в ведущих научных лабораториях, др.

[bookmark: _Toc23415556]5.12. Проблема
Отсутствие разработанных механизмов взаимодействия образовательной организации и высших учебных заведений, как центров фундаментальных научных знаний и умений, обладающих возможностями экспериментальной и поисковой деятельности; невысокая мотивация взаимодействия со стороны социальных партнеров. 
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· слабое развитие новых форм получения образования (дистанционное образование, разработка индивидуальных образовательных маршрутов);
· ограниченность материально-технической базы для реализации целей и задач проекта «Формирование развивающей среды, позволяющей вовлечь обучающихся школы в научно-исследовательскую проектную деятельность в рамках реализации проекта «Базовые школы РАН»;
· необходимость повышения квалификации педагогов, психологов и других специалистов, работающих с одаренными детьми;
· слабое внедрение механизмов снижения нагрузки детей, сохранения и укрепления их физического и психического здоровья в рамках организации учебно-воспитательного процесса;
· загруженность школьного здания (обучение в 2 смены);
· недостаточное финансирование системы дополнительного образования школы.

[bookmark: _Toc23415558]5.14. Промежуточные результаты:
· отработана система подготовки учащихся к различным этапам предметных олимпиад;
· каждый учитель составляет рабочую учебную программу по своему предмету с учетом индивидуальных заданий для талантливых и одаренных детей;
· повышение квалификации учителей (1 раз в 3 года) по организации профессиональной ориентации и работе с талантливыми детьми с использованием как очных, так и дистанционных технологий;
· ежегодно, в течение 21 года, проводятся школьные научно-практические конференции, количество секций выросло с 5 до 21;
· ежегодно, с октября по апрель, проводятся предметные недели, в рамках которых все учителя дают открытые уроки и внеклассные мероприятия; учащиеся участвуют в различных викторинах, конкурсах, выставках разных уровней, от районного до международного;
· ежегодно учащиеся участвуют в олимпиадах МГУ им. М.В. Ломоносова, всероссийских предметных олимпиадах, олимпиадах ЮФУ и других вузов, включенных в перечень олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений, конкурсах РАЕ, дистанционных викторинах ОФН РАН, международных конкурсах «Русский медвежонок», «Золотое руно», «Кенгуру», «Английский бульдог», «СНЕЙЛ»;
· отработана система участия в творческих конкурсах эссе, сочинений, презентаций, рисунков на муниципальном, региональном и всероссийском уровнях;
· ежегодно учащиеся участвуют в районной и городской краеведческих конференциях, в работе областной конференции ДАНЮИ, во Всероссийском конкурсе «Национальное достояние России», проектных сменах ЮФУ.

В качестве организационной модели базовой школы РАН МБОУ «Школа № 60» выбрала смешанную модель:
· Школа с углубленным изучением отдельных предметов /1-9 классы/ (математика, информатика, физика, химия, биология);
· Профильная школа /10-11/ (информационно-технологический, естественно-научный);
· Школа ресурсный (сетевой) центр.
В рамках реализации проекта в 2021-2022 учебном году в МБОУ «Школа № 60» открыто 10 академических и профильных классов, 250 обучающихся, в том числе:

Сформированы учебные планы указанных классов, предполагающие углубленное изучение следующих предметов:
· для начальной школы - математика, основы информатики (математические классы), окружающий мир, основы экологии (естественнонаучный класс);
· для основной школы - математика, информатика, химия, биология, физика;
· для средней школы - математика, информатика, физика (информационно-технологический (IT) профиль), химия, биология, физика (химико-биологический профиль).
Также сформированы планы внеурочной деятельности, направленные на реализацию выбранного направления профилизации.
Учащиеся включились в работу проектных смен ЮФУ, посещают «Кванториум» на базе ДГТУ (создают кейсы, материалы исследовательских проектов), IT-КУБ, проектах Школьной лиги РОСНАНО, участвуют в олимпиадах по предмету.
В части воспитательной работы усилена профилизация учащихся, начиная с 7 класса проводится анкетирование школьников на предмет выбора дальнейшего обучения, увеличивается количество социальных партнеров по профориентационным вопросам.

Нерешенные этапы пути к реализации проекта:
· Обеспечение материально-технической базы:
· Создание естественно- научных лабораторий (биология, физика химия)
· Создание лаборатории естествознания в начальной школе
· Создание IT лаборатории
· Создание IT полигона
· Создание лаборатории робототехники
· Создание шахматной студии
· Приобретение расходных материалов для проектной деятельности;
· Консультации, стажировки, мастер-классы ученых ЮФУ для учителей на специализированных (по профилю) кафедрах;
· Проведение совместных конференций, реализация совместных проектов с вузами;
· Создание профильных учебных курсов, факультативов (программы, технологии);
· Включение учащихся школы в совместные научные проекты;
· Использование научно-практической базы и ресурсов ЮФУ; 
· Привлечение ученых ЮФУ, обладающих фундаментальными научными знаниями, умениями экспериментальной и поисковой деятельности к образовательной деятельности в МБОУ «Школа № 60»;
· Публикация результатов совместных проектов.

[bookmark: _Toc23415559]5.15. Итоговый контекст
- результаты объективной внешней оценки (официальная отчетность/заверенные экспертные мнения/итоги обследования/etc.);
Результаты самоообследований размещены на сайте:
http://school60rd.com/documents/otchet-o-rezultatakh-amoobsledovaniya.php 

[bookmark: _Toc23415560]5.16. Потенциал для решения проблемы
· Наличие инициативного педагогического коллектива; 
· эффективная внутренняя система оценки качества образования школы;
· широкое и успешное представление учащихся на предметных олимпиадах и конкурсах;
· позитивный опыт работы творческих групп учителей по актуальным вопросам образовательного процесса;
· материально-техническая база с современным учебным оборудованием; комфортные условия для учебы и отдыха учащихся;
· информационная открытость школы;
· развитие системы школьного самоуправления и взаимодействия с родительской общественностью.
[bookmark: _Toc23415561]6. Заключение
МБОУ «Школа № 60» продолжает развиваться и реализует следующие основные инновационные проекты:
	Год
	Инновационная деятельность
	 

	С 2013
	Школа цифровых технологий.
Цифровая школа Ростова-на-Дону 2021
	Приказ МУ «Управление образования города Ростова-на-Дону» от 18.05.2021 № УОПР-327 «Об обеспечении готовности подключения к ЦОС»

	С 2014
	Муниципальный методический ресурсный центр
	Приказ МО и ПО РО № 731 от 27.11.2014 «Об утверждении Положения о муниципальном методическом ресурсном центре и присвоении статуса «муниципальных методических центров» общеобразовательным организациям».

	С 2015
	Муниципальный проект Управления образования и ЮФУ «Образовательный кластер города Ростова-на-Дону»
	Соглашение МУ «Управление образования города Ростова-на-Дону» и ФГАОУ ВО "Южный Федеральный университет" от 10.10.2015

	С 2017
	Школьная лига РОСНАНО
	Приказ Управления образования города Ростова-на-Дону от 23.05.2017 № УОПР- 349 «О муниципальном ресурсном центре Программы «Школьная лига РОСНАНО»

	С 2017
	Губернаторский проект «IT-школа»
	Договор о сотрудничестве ЧОУ ДПО "1С-Образование", ООО "1С-ГЭНДАЛЬФ" и МБОУ "Школа № 60" по поручению Губернатора Ростовской области

	С 2017
	Проект "Университетские начальные классы" в рамках Образовательного кластера ЮФО
	Соглашение МУ «Управление образования города Ростова-на-Дону» и ФГАОУ ВО "Южный Федеральный университет" от 10.10.2015

	2017-2019
	Инновационный проект «Модель внутренних и внешних сетевых ресурсов как условие профессионального роста педагогов»
	Приказ МО и ПО РО № 49 от 31.01.2017г. «Об областных инновационных и пилотных площадках»

	С 2019
	Базовая школа Российской академии наук
	Указание Президента Российской Федерации от 28 декабря 2018 г.  № Пр-2543.

	С 2021
	[bookmark: _GoBack]Проект «Разработка модели профессиональной ориентации обучающихся (на примере базовой школы РАН)»
	Приказ МО и ПО РО № 990 от 11.11.2021г. «Об областных инновационных и пилотных площадках»


Реализация кейса будет способствовать развитию имиджа школы как образовательного учреждения, обеспечивающего качественное образование, творческое развитие личности ребенка, дать возможность финансовой поддержки школы за счет включения в различные программы и проекты, обеспечит сотрудничество с социальными партнерами для решения актуальных проблем образовательного процесса, защитит учащихся от негативного воздействия внешней среды, даст возможность быстрого внедрения инноваций.
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Внеурочная деятельность 


В рамках ФГОС


В рамках программы "Одаренные дети"


3 блок
Внеклассная деятельность


Посещение вузов и предприятий


Посещение музеев, выставок










Университетские классы


1Б (математика, информатика)


Академические классы


5Б (математика, информатика)


6Б (математика, информатика, биология)


10Б (группа 1 - IT, группа 2 - естественно-научный цикл)


11Б (группа 1 - IT, группа 2 - естественно-научный цикл)


2Б (математика, информатика)


4Б (естественно-научный цикл)


Профильные классы


3Б (математика, информатика)


7Б (математика, информатика, химия)


8Б (математика, информатика, биология, химия)




















